

这个疯狂女粉丝杨丽娟自1994年开始,长达13年痴迷刘德华,不念书,不工作,整日搜寻刘德华的一切,唯一心愿是见刘德华一面。父母为达成女儿心愿倾家荡产,父亲去年为了给女儿筹募旅费,甚至想到了卖肾。对此,刘德华曾表示自己不会见她,怒斥杨丽娟不孝,并表示这种事情发生很遗憾。

如今杨丽娟虽已如愿当面见到刘德华并合影,但仍不满足于只留影纪念。父亲在香港跳海自杀,留下的遗书还在抗议:“我死了,你刘德华还要见我们孩子,不然死不瞑目。不见,天理不容,天不饶你。”不禁感叹一声,刘德华何罪?

# 刘德华何罪?

本版撰稿 整理 本报记者 金丹丹



杨丽娟终究是见着了刘德华,但对此她并不满足。

## 杨父杨勤翼遗书(节选)

刘德华,你以为你是谁?你很自私、很虚伪,你不敢承认现实,非常可悲。我的孩子杨丽娟为能见你一面,作出惊天动地的牺牲,已付出13年的青春代价,走过13年血泪之路,几乎把命都搭上了。父母为孩子实现你这个小小愿望,已经倾其所有、债台高筑。此时央视等媒体报导已一年,你还没动静,你算人吗?孩子因没见上你,受到的社会压力更大,自尊心严重受到伤害,抬不起头,是致命打击,难道你不心疼和内疚吗?

因为杨丽娟从94年16岁的花季开始,连续3年做了关于你的梦,并在以后的十多年中,你的影子几乎都出现在每个梦中,她只是把你当作家里的一员、自己的亲人、多年不见的大哥一样,以这种感情想见你一面,签个名而已,不图钱和名利,难道你连这都不理解吗?

十多年来,我们陪着孩子谈(原文如此,应为探)你,搭精神,费心血,孩子流了多少泪,写了多少信,去年10月又借了七千多元全家去北京。11月16日晚“墨攻”在华星影院,你下车走进门时,我尽量朝前大声呼喊“刘德华,杨丽娟在里面!”你还转了一下头。你为什么还不主动安排见杨丽娟?你是人是鬼?

这次我又借高利贷来香港,你姓刘的仍怕见我们孩子,这为什么?为什么?你这种做法对她公平吗?多年来我们为孩子圆梦,省吃俭用,克扣自己,孩子母亲都得了贫血心脏病。我们很明智、很清醒,从不崇拜偶像。全世界全中国就一个杨丽娟,历史上没第二个。我们为孩子请全社会评个理,你刘德华要答复。你也一样,顺天者昌,逆天者亡,历史会公断。可是许多人今天还在误解我们,不理解为尊重孩子的梦,为圆孩子的梦而支持孩子,这事与教育无关,只是每个人的命运和追求不同而已。

现在又借账来港,许多部门都不管,我再不忍心看孩子痛苦,我决定以死抗议。我死了,你刘德华还要见我们孩子,不然死不瞑目。不见,天理不容,天不饶你。孩子母亲是带着重病来香港的。

我没白活,做事光明磊落。敢做敢当,永别了!



## 杨丽娟的疯狂13年

1994年 杨丽娟突然梦到刘德华,命运从此改变。

1995年 迷恋刘德华已理智尽失,不上学、不工作、不交朋友。

1997年 20岁的杨丽娟在父母的支持下,花了9900元参加了一个香港旅游团,却未能看见刘德华。

2003年 父母为满足女儿追星的心愿,连家里的房子都卖掉,一家人搬到了每月花400元租来的房子里。

2004年 杨丽娟得知刘德华在甘肃拍《天下无贼》后,每天从早到晚都站在自家的8层楼顶,但仍未见偶像。

2005年 得知刘德华住所,与父亲再次赴港,失望而归。

2006年3月 父亲计划卖肾筹措资金帮女儿赴港追星。

2006年4月 杨丽娟再度“爆发”,要见刘德华,并以跳楼自杀威胁父母。

2006年10月 某电视台称只要杨丽娟配合制作一档节目,便可安排她和刘德华的见面。可惜最后承诺没能兑现。

2007年3月25日 第三次赴港的杨丽娟终于可以与偶像近距离接触,还被安排上台跟刘德华谈话及拍照。

2007年3月26日 老父跳海自杀。

## 杨父

杨父曾经在兰州市属某中学任教师,而且是高级教师,教过高三,不到年龄就退休了。有兰州市教育局福利分房,退休工资也不低,“至少在1700元以上!”只是杨母和杨丽娟都没有工作,全家经济收入全靠杨父。

据邻居透露一家人很少做饭,经常在外面买着吃。杨父最怕妻子和女儿闹,一闹,就没有办法了。

邻居还透露一个细节,经常是杨父买来饭菜,不敢惊动女儿,悄悄地挂在门把手上。如果弄出响动了,女儿就不吃了。

## 她还要完成父亲的遗愿?

3月29日中午,杨丽娟母女在深圳接受某网站采访。杨母通读了亡夫手写的两份共15页遗书,并公布杨父手写的全家追华仔经历。

## 让爸爸拦刘德华的车

杨丽娟在参加“华仔天地”见面会出来后,详细给父母讲述了当时的见面情况:“他给每个歌迷都发了一个小面包和水,都发了卡片,每个歌迷都是一样,也有拥抱。直到我这里,我跟他说了:‘刘德华,我是杨丽娟啊’,刘德华说‘我知道’。我后面那个歌迷就把我挤开了。”杨母说:“孩子就想着要爸爸一定要去拦刘德华的车。”

## 我再吃都没用了!

杨母在接受采访时说,一家三口在没地方停留的情况下,只好一直在麦当劳里呆坐着。在自杀前晚,杨父买了3个汉堡包,还没吃一点,杨父就放下来了,然后让母女二人把汉堡包吃完,然后还喃喃自语说了句:我再吃都没用了!

后来杨母在睡到4点多的时候,发现杨父不见。身旁放着最后一点钱、遗书,还有一个纸条写着“要去尖沙咀跳河”等自杀性的文字。于是杨母让麦当劳员工帮忙打电话报警。直到5分钟后,有两个小伙子去海边发现了尸体,然后就看到有警察来救。

## 还要见刘德华一面

接下来有什么打算?

杨母:现在最想的话,还是要完成她爸爸的遗愿,让孩子见上刘德华一面,单独谈谈。

对刘德华什么态度?

杨母:他(刘德华)已经变态了。那是因为他把他欺骗之后,他想着把女人打垮。我现在是想让刘德华给他爸爸鞠躬,道歉。虽然大家把他看得很高,他只不过是唱歌比别人好点。女儿守着快30岁了。为什么他要对我孩子造成诽谤。可能是(刘德华)以前那个女朋友把他气死了,他从哪里知道我们孩子,就想把我们孩子害死?

杨父遗体怎么处理?

杨母:我们不会把遗体领回安葬。女儿就想着说,爸爸的遗愿就是希望女儿见到刘德华,如果能够见到刘德华,他能给爸爸鞠躬,这就满足了。

尸体放在香港某个地方,可以放2到7年,每年清明我们可以办护照过去看。如果5年没人领了,政府就自行处理。他们让我们处理,女儿也不敢看那种状况,女儿已经吓着了,不能受第二种刺激了。我一看就贫血吓晕了。他们给我们一个东西,带着进去呼吸困难。

经过这件事情之后,你们有没有什么反思?

杨母:反思?女儿爸爸死了,还是没有见到刘德华,我们付出这个代价实在太大了,我们付出这个代价实在太大了。

## 预谋已久的自杀?

纵观整个杨丽娟事件,杨父的跳海,似乎不是突然之举,而是早有计划。

疑点一:3月26日跳海,而遗书写成时间为3月23日。

在杨父的15页遗书中,最后的落款时间为3月23日,而自杀时间为3月26日。在遗书中,杨父屡次表示自己不想再活了,只因未让女儿达成与刘德华见面的心愿。这是否表明杨父在来港后就已决定,能否达成心愿,都已有自杀之心。

疑点二:杨丽娟一家到香港后,走的不是一般粉丝见偶像的路子,除了去华仔天地外,还要求见特首并想通过政府压力同刘德华见面。计划很多,并不单纯。

疑点三:杨父死后,杨丽娟拒绝将遗体带回,离港时恋恋不舍,仍表示一定要见刘德华。丧失信人伦,极不符合人之常情。

## 悲剧始末

3月19日下午5时,杨家一家三口进入香港,住在他们所能找到最便宜的九龙吴松街豪境酒店,每天花300元住宿费睡单间。而过港费花去30元,乘火车打车共花费395元。

3月20日早上7点,杨家三口打车赶到“华仔天地”,有位女士不让进门,说只有会员才能进。再三恳求下,该女士表示联系华仔助手看看,晚上回父女电话。

从“华仔天地”出来后,“因感不保险,时间又紧”,三人担心情况有变,赶到中环政府总部打算递给特首曾荫权,又到有关部门求助,“我们找到了,向厅卫说明来意,厅卫说不能进去,可以把曾荫权的信留下转交”。三人始终未能见到香港特首曾荫权。

3月25日,杨丽娟参加庆祝华仔的歌迷生日会。杨丽娟与其他歌迷一样,与华仔合照后并没有更亲密的接触,杨父得知后非常难过。

3月26日,杨父跳海自尽,留下15页遗书。

3月27日,杨丽娟与母亲到殓房认尸后,表示身无分文,在内地又全无资产,决定不会领回杨父的遗体或骨灰。

3月28日晚8时,杨丽娟母女从香港返回内地。

## ●刘德华最新回应

## 不可能再提供协助

昨天,刘德华经理人公司就杨丽娟一事作了再次回应,表示:已达成杨女心愿,不可能再提供协助。

以下是刘德华经理人公司回应全文:就各报馆今日的提问,我们综合以下回应:

刘德华经理人公司发言人昨日就记者提问重申,杨女见华仔一面的意愿,已于上周日(3月25日)达成她的心愿。

而在林父出事之后第一天,我们也马上派员接触杨氏母女,提供了适当的协助及慰问,至于杨女一些非正常的要求,我们不可能再提供协助。

现在他们要做的事,应该是返回自己的家乡,重建新生活。